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Gentile Signore
Walter Blaas

Consigliere regionale
Gruppo Die Freiheitlichen
Via Crispi, 6
39100 BOLZANO

Gentile Signora
dott. ssa Chiara Avanzo

Presidente del Consiglio regionale
Piazza Dante 16

38122 TRENTO

Oggetto: risposta interrogazione n. 144/XV.

Con riferimento all'interrogazione di cui all'oggetto la Società, interpellata in merito, ha
comunicato quanto segue.

La Società Autostrada del Brennero S.p.A. esenta dal pagamento del pedaggio unicamente i
soggetti che ne hanno titolo in base a specifiche norme ed in particolare in conformità allart. 373
del Regolamento di esecuzione del Codice della Strada, si riepilogano i soggetti autorizzati:

a) i veicoli della Polizia di Stato targati "Polizia" e dell'A. N.A.S. muniti di segni
contraddistintivi;

b) i veicoU deIl'Arma dei Carabinieri con targa E.I. muniti di libretto di circolazione del
Mmistero della difesa con annotazione di carico all'Arma dei Carabinieri;

c) i veicoli con targa C. R. L, nonché i veicoli delle associazioni di volontariato e degli
organismi similari non aventi scopo di lucro, adibiti al soccorso neU'espletamento del
relativo specifico servizio e provvisti di apposito contrassegno approvato con decreto del
Muiistro dei trasporti e della navigazione e del Ministro dei lavori pubblici;

d) i veicoli con targa V.F., nonché quelli in dotazione al Corpo permanente dei vigili del fuoco
delle Province Autonome di Trento e Balzano;

e) i veicoli con targa G. d. F.;
f) i veicoli con targa C. F.S.;
g) i veicoli con targa POLIZIA PEN;
h) i veicoli delle Forze armate adibiti a soccorso (autoambulanze, autosoccorso, etc.)

nell'espletamento del servizio o al seguito di autocolonne;
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i) i veicoli delle Forze armate negli interventi di emergenza e in occasione di pubbliche
calamità, nonché i veicoli civili, con targa italiana o estera, che, nell'ambito di enti o
organizzazioni formalmente riconosciuti dai rispettivi Stati di appartenenza, effettuano, a
seguito di calamità nahirali o di eventi bellici, trasporti di beni di prima necessità in
soccorso delle popolazioni colpite, purché muniti di specifica attestazione delle competenti
autorità;

j) i veicoli dei funzionari del Ministero dell'interno, delI'A.N.A.S., della Direzione generale
della M.C.T.C., dell'Ispettorato generale per la circolazione e la sicurezza stradale, del
Ministero dei lavori pubblici, autorizzati al servizio di polizia stradale.

La Società ha assicurato che i soggetti esentati dal pagamento del pedaggio sono unicamente
quelli previsti da specifiche norme di carattere generale senza possibilità di decisioni discrezionali
da parte della stessa, il cui operato è comunque soggetto al controllo degli organi societari a ciò
deputati: Collegio Sindacale, Organismo di Vigilanza, funzione di Internai Audit.

Ritenendo di aver fornito adeguata risposta ai quesiti posti, si rimane a disposizione per
evenUiaIi ulteriori informazioni.

L'occasione mi è gradita per porgere i miei più cordiali saluti.

-dot OSSI -

AS/RG/fs
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In Bezug auf oben genannte Anfrage hat die diesbezuglich befragte Geselkchaft Folgendes
mitgeteilt:

Die Brennerautobahn AG befreit ausschliefilich jene Rechtssubjekte von der Zahlung der
Mautgebiihren, die aufgrund von spezifischen Bestimmungen und insbesondere laut Art. 373 der
Durchfuhrungsverordnung zur Stiafienverkehrsordnung dazu berechtigt sind. Nachstehend eine
Liste der berechtigten Subjekte:

a) Fahrzeuge der Staatspolizei mit Kennzeichen ,,PoIizia" und Fahrzeuge der ANAS
(Gesamtstaatliche Autonome Strafienverwaltung) mit den entsprechenden Kennzeichen;

b) Fahrzeuge der Carabinieri mit Kennzeichen E.I., versehen mit Fahrzeugschein lautend auf
das Verteidigungsministerium und Vermerk auf die Benutzung seitens der ,, Arma dei
Carabinieri";

c) Fahrzeuge mit Kennzeichen C.R.I. sowie jene der FreiwilUgenvereme und vergleichbarer
Einrichtungen ohne Gewinnabsicht, die im Bereich der Ersten Hilfe tatig sind, wahrend der
Ausubung des Rettungsdienstes, die das spezifische mit Dekret des Transport- und
Schifffahrtsministeriums und des Ministeriums fur offentliche Arbeiten genehmigte
Kennzeichen aufweisen;

d) Fahrzeuge mit Kennzeichen V.F. sowie jene des Fuhrparks der Berufsfeuerwehr der
Autonomen Provinzen Trient und Bozen;

e) Fahrzeuge mit Kennzeichen G.d.F.;
f) Fahrzeuge mit Kennzeichen C. F.S.;
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g) Fahrzeuge mit Kennzeichen POLIZIA PEN;
h) Rettungsfahrzeuge der Streitkrafte wahrend der Ausubung des Rettungsdienstes oder m

Begleitung einer Fahrzeugkolonne;
i) Fahrzeuge der Streitkrafte wahrend eines Katastrophenemsatzes sowie Zivilfahrzeuge mit

italienischem oder auslàndischem Kennzeichen, die mnerhalb von im jeweiligen
Zugehorigkeitsland offiziell anerkannten Korperschaften oder Organisationen
Hilfstransporte in Nahirkatastrophen- oder Kriegsgebiete durchfuhren, sofern sie eine
entsprechende Bestàtigung seitens der zustandigen Behorden vorweisen konnen;

j) Fahrzeuge der Beamten des Innenministeriums, der ANAS, der MCTC, des
Generalinspektorats flir Strafienverkehr und Strafiensicherheit, des Ministeriums fur
offentliche Arbeiten, die zum Strafienpolizeidienst ermachtigt sind.

Die Brennerautobahn AG versichert, dass ausschliefilich die in den allgemeinen Bestimmungen
vorgesehenen Rechtssubjekte von der Bezahlung der Mautgebuhren befreiten smd und dass die
Gesellschaft keinerlei Entscheidungsfreiraum diesbezùglich hat. Aufierdem wird die Tatigkeit der
Gesellschaft auch von den zustandigen Gesellschaftsorganen kontrolliert: Aufsichtsrat,
Uberwachungsorgan, Internai Audit.

Ich hoffe, Ihre Fragen damit ausfuhrlich beantwortet zu haben, und stehe fur jede weitere
Erlauterung zur Verftigung.

Mit freimdlichen Grùfien

-Dr. OSSI -

AS/^/fs


